

Moldvai Béla községi jegyző, iparhatósági biztost. Ezután elnöknek felkérte dr. Ugrin László főszolgabíró, aki az Iparoskör nemes és kulturális céljait ismertette, majd dr. Tóth Pál országgyűlési képviselő a megalakulás szükségességét hangsúlyozta. Moldvai Béla iparhatósági biztost az alapszabályokat ismertette, majd Medvegy Miklós indítványára dr. Tóth Pált és dr. Ugrin Lászlót választották meg egyhangulag díszelnököknek. Ezután a szavazást ejtették meg, melynek alapján elnöknek egyhangulag Dauda Mihály timármester, községi bírót, alelnöknek Darida Györgyöt, ügyésznek dr. Král Pált, jegyzőnek Oravec Jánost, pénztárnoknak id. Szűcs Józsefet, gondnoknak Piacsek Pált, ellenőröknek Barton Venclét és Klucsjar Mihályt, könyvtárnokoknak ifj. Mihalik Jánost és Szirony Pált, számvizsgálóknak Bárány Mihályt, Demcsák Andrást és Forster Károlyt választották meg. Választmányi rendes tagok: Bartyik Pál, Dankó István, Darida Ferenc, Darida Mihály, Demjan János, Fábri Dániel, Fodor Pál, Gaál István, Gáspár András, Gyarmati Pál, Gyurik János, Kántor Sámuel, Kiss István, Komár Lajos, Medvegy János, Misik Lajos, Molitórisz Pál, Paluska György, Podani János, Rohony János, Szappanos Sámuel, ifj. Szűcs József és dr. Wieland Sándorné; választmányi pótlagok András István, Fehér Lajos, Hanzó Pál, Kepka János, Kiss Ferenc és Moravcsik Lajos lettek. Az eredmény kihirdetése után dr. Ugrin László főszolgabíró köszöntötte az elnöket, akinek és munkatársainak munkájára Isten áldását kérte, majd Dauda Mihály köszöntötte meg közvetlen szavakkal a bizalmat és az iparostársadalom, valamint a vezetőség támogatását kérte munkájához. Medvegy Miklós, járási ipartestületi elnök üdvözlő szavai után dr. Ugrin László főszolgabíró záróbeszédével ért véget az alakuló közgyűlés.

HIREK

Istentiszteletek

A szarvasi ev. nagytemplomban vasárnap délelőtt 10 óráig, délután 6 óráig magyar, újtemplomban magyar istentisztelet tartanak urvacsoaraoszlással. Szerdán délelőtt a nagytemplomban a tolnyelvű könyörgés után magyar nyelvű írásmagyarázás lesz.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap délelőtt 8 órakor diákmisszió ifjúsági szentbeszéddel, 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise, délután 3 órakor litánia. Köznapokon a reggeli mise negyed nyolckor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap délelőtt 10 óráig az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

Gyógyszertári inspekción

Az éjjeli és vasárnap délutáni ügyeletes szolgálatot Szarvason május hónapban ifjabb Géczy Dezső gyógyszerész látja el.

A szarvasi gyógyszerárak október 1-ig reggel 7-ől este fél 8-ig tartanak nyitva.

— **Behelyettesítés.** A községi iskolaszék özv. Moldováné betegszabadsága idejére Tótfalusi Erika okleveles ovónőt helyettesítette be az I. kerületi ovódába.

— **A vármegye elismerése.** A vármegye közgazdatisági bizottsága a múlt héten Gyulán ülést tartott. Az ülésen dr. Róthler István tisztifőorvos terjesztette be jelentését, amelynek kapcsán bemutatta a szarvasi járásban készült értékes népszaporodási és népbetegségi kimutatást, amely alapvető munkát jelent ezen a téren. A vármegye főispánja elismeréssel nyilatkozott a szarvasi orvosok munkájáról és kijelentette, hogy a vármegye egész területére kötelezővé teszi ezeknek az adatoknak összegyűjtését és feldolgozását.

— **Tanulmányi kirándulás.** A mezőtúri ref. gimnázium ötödéves hallgatói Benkő Gyula tanár vezetésével a múlt héten tanulmányi kirándulásra Szarvasra jöttek át. A tanulók Halásztelektől a városba gyalog jöttek be és növénymeghatározási gyakorlatot végeztek. A városban az Erzsébet-ligetet és az iskolákat nézték meg, majd a gazdasági tanintézet tan gazdagságába rándultak ki és megnézték az öntözőberendezést és a tehenészetet.

ADDIG hozza rendbe MIG NEM KÉSŐ!

Aratógépaktrészek és aratóponyvák

Mc. Cormick, Massey Harris, Deering, Milwaukee, Johnston

stb. gépekhez Mindennemű mezőgazdasági gépaktrészek, műszaki cikkek és olajok legolcsóbb beszerzési forrása:

ZÖLDHEGYI M. ISTVÁN Budapest, V., Báthory u. 3.

— **A szarvasi gimnázium hírei.** A szarvasi ág. h. ev. Vajda Péter gimnázium igazgatósága az érdeklődők számára a következő híreket közli: A gimnáziumban a VIII. osztály tanulói az osztályvizsgálatok és érettségi írásbeli vizsgálatok június 11. és 16. között fognak lefolyni. E vizsgálatokon az elnöki tisztelet Sárkány Béla kecskeméti főesperes, püspökhelyettes és dr. Benkő István tanügyi tanácsos, mint kormánybiztos fogja betölteni. A gimnázium I—VII. osztályú magántanulóinak írásbeli és szóbeli vizsgálatok június 1. és 9. között fognak lefolyni és a tanévzáró istentisztelet és ünnepélyt június 11-én tartják meg. Június 10-én este 8 órától a gimnázium ifjúsága megisméli a gimnázium tornacsarnokában Farkas Imre „Iglói diákok” című szindarabjának előadását, amelyen részt fog venni az érettségi elnökség is és amely előadásnak megismellését az igazgató a többször megnyilvánult közkívánatra engedélyezte. Az orosházi gimnáziumi tanulók vizsgálatait a tanári kar Orosházán fogja megtartani június 17. 22. között. Egyben közli az igazgatóság, hogy a jövő tanévre szóló beiratkozások június 1. és 2. napján fognak lezajlani.

— **Az UNIO Árubeszerzési Forrás** közli az igen tisztelt tagjaival, hogy UNIO könyvecskére minden fűszer-, gyarmat- és festékárut, továbbá háztartási cikkek, 2 havi részletre vásárolhatnak Meitner Soma cégnél. Az UNIO ezzel ismét tanujelét adja annak, hogy mindent elkövet tagjai érdekében a belé helyezett bizalom kiérdemelésére. Most már nincs olyan kereskedelmi árucikk, mit UNIO-könyvecskére, készpénzzel, de kellemes részletfizetésre meg ne lehetne venni.

— **Sofför-tanfolyam Szarvason.** MOLNÁR BÉLA okl. gépészmérnök, gazd. tanintézeti tanár a következő hetekben gépjárművezetői (sofför) tanfolyamot rendez, amelyre jelentkezni lehet nála személyesen, vagy a gazd. tanintézet vegytan-fizikai laboratóriumában CSONKI SÁNDOR laboránsnál. A tanfolyam teljes elméleti és gyakorlati kiképzést nyújt és kellőszámu jelentkező esetén helyben levizsgáztatja résztvevőit. A tanfolyamra jelentkezhetnek hölgyek és elméleti továbbképzést igénylő urak is, akiknek szükség esetén külön csoportban tartom az előadásokat.

— **Tenniszütők** szakszerű hűrozását NAGY Sándor könyv- és papirkereskedő olcsón vállalja. Horthy Miklós út 9.



68. Jótékonycélú M. Kir. Államsorsjáték

Húzás június 4-én

Főnyeremény:

40.000 aranypengő

17.000 különböző nyeremény, melyeket mind készpénzben fizetnek ki.

SORSJEGY ÁRA:

Egész: ar. P 3.— Fél: ar. P 1.50

Kapható osztálysorsjegy főarúsitóknál és dohánytőzsdékben.

— **Tanulmányi kirándulás.** A szarvasi állami polgári leányiskola IV. osztályának növendékei az osztályfőnök és a gazdaságtan tanára vezetésével folyó hó 15-én délután meglekintették a bikazugi mintagazdaságot. Balla István gazdasági tanár szakszerű vezetése és magyarázata mellett végignézték az iskola növendékei a mintagazdaság minden istállóját, a baromfitegyesítést, a gazdasági gépeket, az öntözési kísérleti telepet és sok hasznos ismerettel gazdagodva vidáman tértek haza. A polgári leányiskola igazgatósága ezúton is köszönetet mond a tanintézet igazgatóságának, amiért az intézet autóját rendelkezésükre bocsátotta, a gazdaságban pedig jégbehűtött tej és finom puha kenyérből álló uzsonnát adott a kirándulóknak.

— **Jól sikerült a HONSZ műkedvelője.** A helyi HONSZ-csoport kiváló műkedvelő-együlése május 15-én, szépszámu közönség érdeklődése mellett hozta színre a „Túl a Nagy-Krivánon” című, hangulatos operettet. A minden részében jó előadáson Czinkóczyk Böske, Komlósi Ica, Mravik Ziza Kondacs Andor, Pletenik József, Frankó György, Sonkoly János kiváló és emlékező alakításokat nyújtottak.

— **Tornaünnepély.** A szarvasi m. kir. állami polgári leányiskola május 29-én délután 4 órai kezdettel tartja tornavizsgáját a Horthy Miklós sporttelepen.

— **Felvétel a Kereskedelmi Szakiskolába.** A Szarvasi Kereskedők Egyesületének fenntartása és a szegedi kir. tankerületi főigazgató tanulmányi felügyelete alatt álló Szarvasi Kereskedelmi Szakiskolába az 1937—38. tanévre szóló felvétel végett az érdekeltek már június hó 1-től fogva jelentkezhetnek a szaktanfolyam igazgatójánál, a gimnázium igazgatói irodájában. A tanfolyam a vallás- és közoktatásügyi minisztérium által előírt tanterv és utasítás szerint működik, tanulmányi ideje két esztendő és annak növendékéül minden IV. polgári osztályt elvégzett leány felvehető, ki magát a gyors- és gépirásban, kereskedelmi levelezésben és könyvelésben kiképezni óhajtja. Felvételnél beiratási-díj fejében 3 pengő fizetendő. A szaktanfolyam sikeres elvégzése képesít pénzügyzetekben, takarékpénztárakban, bankokban, vállalatokban, üzemekben, gyárakban, üzletekben és magáncégeknél gyorsírói, levelezői, könyvelői, pénztárosi, ellenőri és titkári állások betöltésére. Bővebb felvilágosítást nyújt az intézet igazgatósága (Gimnázium, Igazgatói terem) minden nap délelőtt 9—11 között.

— **Országos vásár.** A gyomai országos vásárt május 28., 29. és 30-án, a cibakházait május 29-én tartják meg.

PARÁDFÜRDŐ nagyszabású újjáépítése

június első felében befejezést nyert. —

Új gyógyszálló, vendéglő, kávéház, casinóépület. A nagy érdeklődésre való tekintettel szobákat ajánlatos már most foglalni. Arzén, vasas, lúmsós és szénsavas fürdők. **Modern vízgyógyintézet. Ivókúrák, 24° C hegyi strand.** Kérjen prospektust.

— **Műkedvelői előadás.** A gimnázium önképző-körének ifjúsága június 10-én este 8 órai kezdettel közkívánatra újból előadja a gimnázium tornacsarnokában Farkas Imre: Iglói diákok című zenés darabját.

Parasztélet*

SZÁMADÓ ERNŐ VERSE

Móricz Zsigmondnak

Borús, rabszolga hajnalokon
Barázdát hasogat dalolva
Szegény, rótl, rongyos böktörparaszt
S veti, veti a szitt göröngyre
A kicsüfolt, kövér könnyeket,
Miből holnap éhhalászt arat.

Majd gyümölcsigérő, barna lányt
Visz az ócskult zsellértanyába:
— Hajrá! — Csellencsárel! — jót mulat
S a lihegő, bolond nász után
Szélben, esőben, naphevében
Ketten szórják könnyel az ugart.

*E vers a szerzőnek 1937. Magyar Könyvnapra megjelenő „Májusfa” című kötetéből való.

— **Jól sikerült a dalárda műkedvelője.** A Szarvasi Dalkar eddigi szokásától eltérően az idén a hagyományos dalestély helyett pünkösdkor műkedvelő-előadást rendezett, amelyen a közönség szép számban vett részt. Az dalárda tagjai az „Érettségi” című színművet adták elő. Szebelley Ilus pompás alakításával fogta meg a hallgatóság szívét. Kiss Mihály elegáns és finom, Czeperkó István ötletes volt. Bulik Pál színészi képességeit csillogtatta, Oncsik György elsőrangú volt. Mihalik János, Asztalos Ica, Tompai Mária, Mladonyiczky Olga, Kasnyik Nusi, Tusjak Erzsébet, Fabó Böske, Komár Emmi dicséretet érdemelnek. Szappanos Samu eredeti figurája mellett Fodor György, Szombathelyi Béla osztózkodtak a sikerben.

— **Belefulladt a Körösbe.** Szopka Pál szarvasi 24 éves napszámos a Szarvas—békésszentandrási útépitésnél dolgozott. Kedden délután a hidnál lement a Holt-Körös partjára levetkőzött és a vízbe ment, hogy megfürdjön. Kétszer át is úszta a Köröszt, harmadszor azonban a lábát valószínűleg görcs foghatta meg, mert a part közelében elmerült és belefulladt a vízbe.

— **Középiskolák atlétikai versenye.** A szegedi tankerületi középiskolák vasárnap Békéscsabán rendezik meg atlétikai versenyüket. A versenyen a szarvasi Vajda Péter gimnázium és a Tessedik Sámuel gazdasági tanintézet versenyzői is résztvesznek.

— **Leesett a kerékpárról.** Inczedy Lajos, Szarvas község főlkftató-irodavezetője kerékpárjáról oly szerencséslenül esett, le, hogy az egyik lábát inszakadás érte. Lakásán ápolják.

— **Vandalizmus a ligetben.** Szarvas közönsége nagy örömmel látja, hogy a város előjárósága az Erzsébet-ligetet nagy gondnal, a helyettes kertész figyelemreméltó hozzáértésével rendbehozhatja és évekig elhanyagolt kertünk csinosan, megújítva várja a sétálókat. Annál szomorúbb, hogy vandál kezek az éjszaka leple alatt pusztításba kezdtek az áldozattal és gonddal készített ágyasok között. A vandál egyének ellen eljárás indult.

— **Méhész-ellenőrök választása.** A Szarvasi Méhész Kör vasárnap gyűlést tartott, amelyen méhész-ellenőröknek Némethy Samu, Podani István, Sonkoly György, Medveggy János, Gaál Gyula, Molnár György és Brlás István méhészeket választották meg.

Nagy siker mellett folyt le a „Balatoni vihar” előadása

Pompásan sikerült a gazdaifjúság műkedvelője

Pünkösöd vasárnapján a Vigadó ismét megtelt figyelmes közönséggel. A Szarvasi Gazdaifjak Önképzőköre rendezte meg műkedvelő-előadását, mely alkalommal a túl a körösi gazdaifjúság műkedvelőinek gondos és jól betanult előadásában Horváth Lajos hangulatos népszínműve a „Balatoni vihar” került előadásra. A szereplők mindegyike kitett magáért, ügyesen mozgott minden szereplő a színpadon. Roszik Judit kellemes hangjával, Csepregi Zsuzsanna talpraesettségével, Czímrák Zsuzsanna közvetlenségével, Litavec István

ügyes alakítókézségével, Papp Sándor ötletességével, vitéz Batta János jó megjelenésével, Furár Mihály lendületes játékkal, Roszik János beélésével váltak ki. Bliznák Pál, Kovács Mihály, Batta Zsuzsanna, Gulyás Mária, Medveggy Erzsébet, Papp János, Czinkóczy György, Brachna Pál, Tusjak Zsuzsanna is nagyban hozzájárultak szereplésükkel a megérdemelt sikerhez. A zenekar ügyes kísérettel szolgált, Gazsó György vezetésével. Az előadás után jólsikerült táncmulatságon szórakozott el reggelig a nagyszámban egybegyűlt fiatalság.

— **Körösvidéki költő sikere Szegeden.** Bajkay Lajos öcsödi költő a közelmúltban a Délmagyarországi Közművelődési Egyesület szegedi gyűlésén szerepelt igen szép sikerrel. A gyűlésről és a körösvidéki költő szerepléséről az egyik szegedi lap így irt: „Herczeg Ferenc nagyhatalmú elnöki megnyitója és dr. Traeger Ernő miniszterelnökségi osztályfőnök Rákóczi Ferenc fejedelemről tartott értékes és nagyszerűen érdekes előadása után Bajkay Lajos, a körösvidékiek jeles poétája mutatkozott be néhány kedves és hangulatos, majd erőteljes költeményével Szeged város közönségének. A kiválóan tehetséges poéta minden költeményét lelkes tapsviharral jutalmazta és gyönyörű előadását közben kitörő ovációval szinte félbeszakította helyenkint a díszes és nagy közönség”.

— **Megrugta a ló.** Dávid János 16 éves kondoros-lányai béresgyereket munkaadójának lova olyan életveszélyesen hasbarúgta, hogy a békéscsabai kórházba való szállítás után, bélrepedés következtében meghalt.

— **Szomszédháborúság.** A minap a Beliczey út két szomszédos üzlettulajdonosa vitába keveredett a kisgyermek és a csirkék miatt. A vitát tetlegesség is követte, mert egymást több alkalommal elagyabugyálták. A szomszédháborúságnak valószínűleg birsóság előtt lesz folytatása.

— **Ráhajtott az épülő betonutra.** Egy eddig még ismeretlen egyén kocsiával ráhajtott békésszentandrási épülő betonutra, ami által nagy kárt okozott. A csendőrség a nyomozást megindította kiletének megállapítására.

— **Baleset a cirkuszban.** A Szarvason működő vándor cirkusz két légtornásza vasárnap a gyűrűhíntáról leesett. A férfi igen veszélyes belső sérüléseket szenvedett.

— **Szintársulat Öcsödön.** Hámori Aladár szintársulata Öcsödön kezdte meg vendégszereplését igen szép sikerrel.

— **Ellopták a tyúkjait.** Szabó Pál békésszentandrási lakos tanyájáról a tyúkokat ellopták. A csendőrség nyomoz a tettesek után.

— **A vármegyei selyemzástló-verseny eredménye.** Május hó 9-én Gyulán rendezték meg a Békés vármegyei középiskolák hagyományos selyemzástló-versenyüket. A versenyen résztvett a vármegyei öt gimnázium: a békési, a békéscsabai, a gyulai, a szeghalmi és a szarvasi gimnáziumok. A versenyből győztesen elsőnek a békési gimnázium csapata került ki. A szarvasi gimnázium a IV. helyezést érte el, ami, tekintve, hogy országos viszonylatban a békésmegyei gimnáziumok az első arcvonalban állanak, egyértelmű azzal, hogy az ország 122 középiskolája között a szarvasi gimnázium a IV. helyen áll.

— **Anyakönyvi hírek.** A szarvasi anyakönyvben május 14—21-ig a következő bejegyzések történtek: Születtek: Filyó István és Tusjak Anna fia János, Medveggy Pál és Bobvos Erzsébet fia Pál, Szpisjak István és Gaál Zsuzsanna fia Mihály, Török István és Búzás Judit fia halvaszületett, Klimaj Pál és Kepeny Erzsébet fia György, Gerhát György és Szebegynszky Anna fia Pál, Melis György és Sovány Ilona lánya Zsuzsanna, Bencsik Márton és Ozsgyan Zsuzsanna fia György, Sztancsik Pál és Uhljar Anna fia Pál, Filyó István és Vajgel Erzsébet leánya Erzsébet-Mária. Házasságot kötöttek: Dankó György Valastyan Judittal, Valach János Valkovszky Judittal. Elhaltak: Csicsely Anna 2 éves, Furár András 59 éves, özv. Kölbl Józsefné Oszterland Borbála 89 éves, Palicska Mária 37 éves, özv. Péczó Istvánné Nótári Erzsébet 79 éves, Demcsák József 2 hónapos, özv. Tóth Jánosné Pluhár Anna 72 éves, Liska Pál 1 hónapos, Jedlicska István 58 éves, Szopka Pál 24 éves, Viszlók György 29 éves, Gutyan Pálné Szekera Mária 51 éves korukban.

O— **Figessen elő**

a SZARVASI KOZLONYRE!

Elsőrendű

tenniszütők

már megérkeztek és 12 pengőtől kaphatók

NAGY SÁNDOR

könyv- és papirkereskedésében, I., Horthy Miklós út 9.

Kedvező fizetési feltételek!

Olcsó és szakszerű hűrozás! 

— „Ahol legnagyobb a veszély, ott legközelebb a segély”, mondja a példabeszéd, Vegyen államsorsjegyet és szerencsés esetben minden gondjától szabadul. Ha nem nyer, jótékonyt gyakorol, mert az államsorsjegy bevételeit közhasznú és jótékony célra fordítják.

— Bármilyen könyvre, kottára van szüksége, beszerzi Nagy Sándor könyvkereskedő eredeti bolti áron. TELEFON: 16.

AZ 1937. ÉVI

KÖNYVNAPOK

június hó elején lesz megtartva. Tekintettel arra, hogy a kiadók a könyvnap könyveit csak korlátozott példányszámban jelenítik meg s ezen könyvnapok árak a könyvnap után jelentősen magasabbak lesznek felkérjük vásárlóinkat, hogy az őket érdeklő könyveket az alant felsorolt könyvnap kiadványok közül már most jegyeztesék elő Nagy Sándor könyvkereskedésében.

Mécs L.: Megdicsőülés, karton 3'60, szinezve, karton 4'80
Dezso L.: Magyar hazám, karton 3'90
Trencsényi—W.: Görög-római mitológia, kötve 4'80
Donátsy: Életünk és vérünk, kötve 3'50
Aszlányi K.: Brenford rendel csinál, kötve 3'60
Drózy Gy.: Aurora Borealis, kötve 3'60
Királyhegyi P.: A férfi jón-megy, kötve 2'—
Zsolt B.: A Wesselényi-utcai összeesküvés, kötve 3'60
Balassa J.: A magyar nyelv életrajza, füzve 2'—kötve 3'—
Tompai M.: Virágregék, füzve, 2'20 kötve 3'—
Schöpfung A.: Magyar irodalom története a XX. században
kötve 4'80

Ilyés Gy.: Puszták népe, füzve 2'70, kötve 3'40
vitéz Málnási Ödön: A magyar nemzet őszinte története,
füzve 3'—, kötve 3'80

Szabó Z.: A jardi helyzet, füzve 2'—
Szekfi Gy.: Bethlen Gábor, füzve 7'—
Báth—V. J.: A könyv komédiája, füzve 3'—, kötve 3'80
Julier: 1914—1918., füzve 6'—
báró Eötvös József összes regényei, egy kötetben,
kötve 9'60

Tamási Áron: Ábel trilógiája, kötve 6'—
Móra F.: Ének a búzamezőkről, kötve 3'—
Veres P.: Számadás, kötve 3'60
Arany János összes költői művei egy kötetben kötve 12'60
Sebestyén H.: Shakespeare élete, kora, művei, 4'80
Raffy Á.: A máglya, kötve 4'80 Szécsi: Szállóság,
kötve 3'60

Körmendi F.: Találkozás és búcsú, kötve 3'80
Karinthy F.: Tanár úr kérem, füzve 1'20
Földi M.: Isten országa felé. Trilógia egy kötetben,
kötve 6'—

Hunyady S.: Géza és a dusán, füzve 1'60
Kodolányi J.: Boldog Márgit, kötve 4'—
Falk Géza: Vezető a zene világában, füzve 2'50
Fekete I.: A koppányi aga testamentuma, kötve 2'—
Asztalos M.: II. Rákóczi Ferenc és kora kötve 4'—
Berend M.: Lükettótalaj. Két kötet, füzve 4'—, kötve 5'60
Földes J.: Péter nem veszti el a fejét, kötve 1'80
Révay J.: A költő és a császár, füzve 3'—, kötve 4'—
Zsolt B.: Villámcsapás, füzve 2'40, kötve 3'40
Herczeg F.: Napkelte előtt, kötve 3'—
Somogyváry Gyula: Virágzik a mandula, kötve 3'—
Herczeg Ferenc: Az élet kapuja, kötve —80
Csáthó Kálmán: 1825., kötve —80
Gulácsy Irén: Történelmi miniatűrök, kötve —80

Villamossági, rádió és kerékpár cikkek



Rádió-Service

„Alföld” villamos
hőpárnák üzeme

Nikkelezés

Szücs villamos műszaki
vállalata

Képviseletek: SINGER varrógép, PETROFOR főzőkályha, OMEGA rádió fűtőtelep, SOLUS gummiciszoló

— Pünkösdi labdarúgómérkőzések. Pünkösdi vasárnapján Szarvason a kiskunfélegyházi Reménység jóképességű vasútcscapat játszott a Turullal barátságos mérkőzést. A szép, nívós mérkőzés 2:2 arányban döntetlenül végződött. — Vasárnap délután a budapesti Testvériség amatőr futballcsapata játszott Kondoroson és a KTE 3:2 (2:2) arányban győzött felette.

— Meglopták a vásárban. Fuchs Sándor szarvasi kenyérráustaz öcsödi vásárban ismeretlen tettes meglapta és az egész vásári bevételét 94 pengőt magával vitte. Az esetről jelentést tettek a csendőrségnek.

IRODALOM

Folyóirat- és könyvszemle

Adatok a szarvasi járás egészségügyi viszonyainak ismeretéhez

Írta: dr. Déri Henrik nyug. járási orvos

Nyolc oldalas kis füzetecske csak ez az egészségügyi tanulmány, amely dr. Déri Henrik szarvasi egészségügyi tanácsos, nyug. járási orvos tollából jelent meg, de statisztikai adatainál, megállapításainál fogva a szívünkbe markol, megragadja lelkünket és szinte kétségbeesítőn kiáltunk fel olvasása után, hogy hová jutunk, ha tovább is így haladunk. Dr. Déri Henrik az ötven ezer lakosú szarvasi járás, különösképpen Szarvas város 1896—1936. tehát 40 évi adatait ismerteti, amelyekből beszédesen ismerjük meg a járás egészségügyi viszonyait. Külön fejezetekben találjuk a járás születési, halálozási és szaporodási viszonyait az utolsó negyven évben, valamint az 1931—35. években. A tuberkolózisban elhaltak eloszlását dr. Déri Henrik Szarvas térképén mutatja be. A népszaporodás, egészségügyi intézetek, orvosok, gyógyszerárak, ivóvíz adatainak közlésével fontos munkát végzett, mely adatoknak ismeretéhez alkalomadtán még visszatérünk. Most csak megállapítjuk, hogy dr. Déri Henrik munkája sok dologra gyűjt világot, amiknek alapján a jövő igen kilátástalan számunkra. Dr. Déri Henriknek, mint járási orvosnak évi jelentései mindig nagy érdeklődést keltettek, most a munkáékban összegyűjtött adatait dolgozta fel okulásunkra, a jövődjő új megalapozásához. Hiszünk, hogy a továbbiak folyamán még több tanulmányát olvashatjuk, amelyekkel városunk és járásunk közegészségügyeit igyekszik meglátni avatott tollal, beszédes számokkal és döbbenetes, de reménységet is keltő megállapításaival.

— Számadó Ernő: Májusfa című kölete rövidesen megjelenik, amely a fiatal nagytehetségű költőnek újabb verseit tartalmazza. Számadó Ernő az ősi virágének és hajnalnóták nemes-erű hangjától a modern ember gondolat- és érzésvilágáig, a földnélküli szegényparaszti népdalsírmáról a proletárpokolba hullott városi ember élet, kenyér, szerelem-csengő, új rilmusra hangszerelt panaszáig mindent egyforma erővel és biztonsággal fejez ki. Számadó Ernőnek a magyar költészetben ez az egyedülálló és korszerű jellegzetesége méltán vivott ki számára irodalmunkban első között helyet és az olvasókörösközés körében páratlan népszerűséget. E kivételes tehetségű költőnek válogatott, újabb versei együtt egy kötetben, elsőrangú papíron 100 oldal terjedelemben, — fedőlapján Gádor Emil ismert, kiváló festőművész és grafikus linómetszettel, pompás kiállításban jelenik meg. Ára 3 pengő, megrendelhető szerzőnél. Budapest VII. Rózsa utca 23.

A vonatok érkezése és indulása SZARVAS állomáson.

Érkezés:	Honnan?	Indulás:	Hová?	
2'36	mótor	2'38	mótor	Orosháza
		5'33		Mezőtúr
6'46		6'48		Orosháza
7'46	Mezőtúr	7'51		Mezőtúr
12'55	Orosháza	13'10		Orosháza
14'15	Mezőtúr	14'17		Mezőtúr
16'37	Orosháza	16'39		Mezőtúr
17'56	Mezőtúr	17'58		Orosháza
19'32	Orosháza	19'34		Mezőtúr
20'52	Mezőtúr	23'00		Mezőtúr

Érvényes: 1937. május hó 22-től.

Kóczy divatáru-kereskedő közleménye

Egészen prima férfiföltöny-kelmék, menyasszonyi kelengyék 6 havi folyószámlára vásárolhatók, azonnali fizetésnél minden cikkre 10 százalékos engedmény levonható.

FÖNIX-gallér tucat-vételnél 4 óra beosztva fizethető.

A legjobb faszövölt és grádli ablakredőnyök minden méretben rendelhetők.

Szarvasi közszolg. elöljárósága.
9045/1937. ikt. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETÉNY.

Szarvasi közszolg. elöljárósága a közszolg. üresedésben lévő kertési állásra országos pályázatot hirdet. A pályázati feltételeket, valamint a kertész kötelességeit és javadalmát a képviselőtestület 74/1937. kg. számú határozata tartalmazza, mely az elöljáróságnál díjtalanul szerezhető be.

Pályázhatnak mindazon magyar állampolgárok, akik megfelelő elméleti és gyakorlati képzettséggel bírnak. A szabályszerűen felszerelt pályázati kérvények 1937. évi június hó 5-ig Szarvasi közszolg. elöljáróságához nyújtandók be.

Később beérkező kérvények figyelembe véve nem lesznek.

A pályázók kérvényükhöz csatolni tartoznak illetőségi, továbbá erkölcsi és politikai megbízhatóságukat igazoló bizonyítványukat, hatósági orvosi bizonyítványt egészségi állapotukról, születési anyakönyvi kivonatukat, elméleti előképzettségüket igazoló bizonyítványukat és működési bizonyítványukat.

Szarvas, 1937. évi április 29. napján.

ELŐLJÁRÓSÁG.

Helybeli gabonaárak

Buza	19'50	—	19'50
Tengeri m.	10'—	—	—
Árpa	13'20	—	13'20
Zab	14'—	—	14'—

PUBLIKÁCIÓ

Ház eladó: I., 160.; III., 424.; I., 701.; I., 364.; II., 456. — 6 hold föld tanyával eladó, VII., 637. — Másfél hold föld eladó, VII., 195. — 3 hold föld eladó, III., 260. — Here eladó, IV., 293. II., 145., I., 176. — Legelőjárás kiadó, IV., 532. — Tíz hold föld, tégla, takarmány eladó, VII., 535. — Lóval húzható gereblye eladó, II., 86. — Gyümölcspermetező és méhnyak eladók, IV., 379. — 2 hold föld eladó, VIII., 17. — 6 hold föld eladó, III., 380. — Szappanosban dinneföld eladó, IV., 45. — Olvassa, terjessze a SZARVASI KOZLONYT.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Nagy Sándor könyv- és papirkereskedése Szarvas, I. Horthy Miklós út 9. szám.

• Jómunkás csizmadiaszegédek állandó munkára felvétetnek jó fizetéssel. Kiss Lajos, Szentes.

• Veszek ócska járdatéglát. Ajánlatokat a lapkiadóhivatalába kérek, ahol a cím is megtehető.

• Négy szorgalmas és jómegjelenésű férfi vagy nő nyerhet állandó alkalmazást havi húsz pengő fix-fizetés, napidíj és jutalék mellett. Jelentkezés a megbízhatóságot igazoló okmányokkal pénteken egész nap a Marsall(Mócz) üvegüzletben.

• Eladó II. ker. 444. számú ház.

• III. ker. 249. számú ház eladó.

• Kozsuch Gábor órák és ékszerész üzletében javításra átadott tárgyak tulajdonosait elismervény ellenében, május 18—jún. 1-ig jelentkezzenek a Közgyámi Hivatalban.

• Tanoncot felvesz Stefáni műszerész.

• I. kerület 482. számú ház 830 négyszögöles kerttel szabadkézből jutányos áron eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

• II. kerület, 144. számú ház eladó.

Felelős szerkesztő és kiadó NAGY SÁNDOR Nyomatott a Szarvasi Közlöny nyomda- és Lapkiadóhivatalát nyomdájában, I. Horthy Miklós út 9. szám.